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Protokół Nr XXIX/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 września 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie                  mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Wręczenie dyplomów uczniom, którzy otrzymali stypendia za wysokie wyniki w 

nauce, wzorowe zachowanie i udział w konkursach przedmiotowych w roku 

szkolnym 2008/2009. 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie. 

11. Sprawozdanie z realizacji budżetu za I półrocze 2009 r.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy 

obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów, doradców 

zawodowych. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji    

z budżetu Gminy Chybie dla niepublicznych przedszkoli. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nawiązania współpracy z Związkiem 

Gmin „Mikroregion Żermanickie i Cierlickie Zapory” (Svazek obci „Mikroregion 

Zermanicke a Terlicke prehrady”) 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia – Lokalna 

Grupa Rybacka z udziałem Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/141/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008 – 2015”. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka      

z o.o. z siedzibą w Ustroniu.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na    

2010 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 

20. Rozpatrzenie wniosków Komisji Rady dotyczących publicznych punktów dostępu do 

Internetu. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Wręczenie dyplomów uczniom, którzy otrzymali stypendia za wysokie wyniki              

w nauce, wzorowe zachowanie i udział w konkursach przedmiotowych w roku szkolnym 

2008/2009. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska - Przemyk poinformowała, że na wniosek dyrektorów Szkół 

zostały przyznane nagrody dla uczniów Szkół Podstawowych i Gimnazjów, którzy uzyskali 

wysoką średnią ocen oraz wzorowe zachowanie.  

Nagrody otrzymali: 

Martyna Konior – uczennica Gimnazjum w Chybiu 

Arkadiusz Skotnica – uczeń Gimnazjum w Mnichu 

Monika Krajewska – uczennica Szkoły Podstawowej nr 1 w Chybiu 

Justyna Rudnicka – uczennica Szkoły Podstawowej w Mnichu 

Agnieszka Sizudak –uczennica Szkoły Podstawowej w Zaborzu 

Pani Wójt i Przewodniczący RG wręczyli uczniom dyplomy. Uczniowie otrzymali również 

nagrody pieniężne. 

 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
1. Radny Franciszek Strządała prosił o przybliżenie sprawy kładki nad torami, co się 

obecnie dzieje w tej sprawie. 

2. Radny Jan Szczypka pytał, na jakim etapie jest sprawa wydania Monografii Gminy 

Chybie. Jest wiele osób zainteresowanych nabyciem tej książki. 

3. Radny Janusz Żydek prosił o udzielenie informacji na temat utworzenia stacji 

ratownictwa medycznego na terenie Gminy Chybie lub Strumień. 

4. Radna Helena Bełtowska przypomniała, że na swoje wcześniejsze zapytania               

w sprawie wykonania przejścia dla pieszych przy Banku Spółdzielczym i sklepie EMI 
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otrzymała odpowiedź, że nic się nie da zrobić. Teraz dotarła do mnie wiadomość, że 

przejście można zrobić. Jak wygląda ta sprawa. 

5. Radny Sebastian Strządała prosił o informacje na temat wykonania oświetlenia na ul. 

Czereśniowej. 

6. Radny Roman Sowiński prosił o udzielenie informacji w sprawie Lokalnej Grupy 

Działania. 

 

6. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 3. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu obecny był Pan 

Mieczysław Pietrzak omawiano sprawę modernizacji oczyszczalni ścieków oraz opiniowano 

materiały na Sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Przestrzegania Prawa sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Franciszek 

Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek. 

Poinformował, że odbyły się trzy posiedzenia Komisji. Kontrolowano OSP w Mnichu w 

zakresie wydatkowania dotacji otrzymywanej od Gminy. Komisja dokonała również analizy 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 r. 

  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrała Pani Bogumiła Dopart, w imieniu grupy inicjatywnej, która zgłosiła kandydaturę 

Państwa Heleny i Krzysztofa Bełtowskich do Wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki. 

Poinformowała, że Stowarzyszenie obchodzi w tym roku 10 – lecie istnienia. 

Na Sesję przybyli również niepełnosprawni członkowie Stowarzyszenia „RAZEM” oraz 

wolontariusze udzielający się w tym Stowarzyszeniu, którzy swoją obecnością chcieli wyrazić 

poparcie dla tej kandydatury. 

Pan Adam Mencnarowski, który jako osoba niepełnosprawna uczestniczy w zajęciach 

organizowanych przez Stowarzyszenie, odczytał napisane przez siebie podziękowania. 

Pani Bogumiła Dopart poinformowała następnie, że Państwo Bełtowscy pierwotnie nie 

wyrażali zgody na zgłoszenie ich kandydatury, jednak po dłuższych pertraktacjach wyrazili 

zgodę, pod warunkiem, że tą nominację otrzyma Stowarzyszenie. Za tą pracę wykonywaną na 

rzecz Stowarzyszenia nikt nie otrzymuje wynagrodzenia. Założyciele Stowarzyszenia potrafili 
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zorganizować wokół siebie dużą grupę wolontariuszy, którzy bezinteresownie udzielają się w 

Stowarzyszeniu. Są to młodzi ludzie oraz osoby zawodowo czynne, które swój wolny czas 

poświęcają dla wolontariatu. Są to osoby z całego kraju. 

Pani B. Dopart złożyła życzenia na dalsze działanie Stowarzyszenia. 

Zaapelowała, aby przy okazji „Żabionaliów” zorganizować kwestę na rzecz Stowarzyszenia 

oraz o przekazywanie 1% podatków. 

Następnie wręczono kwiaty Pani Helenie Bełtowskiej. 

      

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie – załącznik nr 9. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że został rozstrzygnięty konkurs. 

Po ocenie ekspertów znaleźliśmy się na 13 miejscu na liście rankingowej to pozwalało nam 

mieć nadzieję, że albo znajdziemy się na 1 miejscu na liście rezerwowej, albo zaproszą nas do 

rozmów i z tych środków, które są do podziału przyznają nam jakąś kwotę. Niestety odbyło 

się posiedzenie Zarządu i przesunięto Gminę Toszek z miejsca 20 na miejsce 11 tym samym 

Gmina Żarki przesunęła się na miejsce 1 listy rezerwowej. Nie mogę wnieść odwołania, bo 

jesteśmy na liście rezerwowej. Wysłaliśmy jednak protest do Marszałka. 

Głos zabrała Pani Poseł Bożena Kotkowska. Poinformowała, że po poprzedniej obecności na 

sesji RG złożyła 3 zapytania w sprawie możliwości pozyskania środków na budowę 

kanalizacji w Gminie Chybie.  

1. Do Ministra Finansów – o wyasygnowanie kwoty z budżetu państwa, skoro Gmina nie 

może się doczekać na środki unijne zgodnie z przekazaną przez Panią Wójt korespondencją. 

Czekałam na podpisy posłów i moje zapytanie stanowiło zapytanie grupy posłów. 

2. Do Pani Minister Rozwoju Regionalnego, aby wpłynęła na to, aby się na ten cel znalazły 

jakieś środki z listy ogólnopolskiej, skoro Marszałek nie ma możliwości wyasygnowania 

środków na tą inwestycję. 

3. Do Ministra Środowiska, który jest najbardziej właściwym w tej sprawie, jest 

odpowiedzialny za czystość wód i ochronę środowiska. 

Pani Poseł wyjaśniła, że nie była w tej sprawie w UM w Katowicach. Toczyła się sprawa 

pozyskanie 12 mln zł na dokończenie budowy pawilonu Szpitala Śląskiego w Cieszynie i w 

tej sprawie była obecna na sesji Sejmiku Województwa Śląskiego. Było niebezpieczeństwo, 

że przyznane środki zostaną wchłonięte do budżetu. A nikt z województwa się w tej sprawie 

nie pofatygował do Ministerstwa. 

Na złożone zapytania w sprawie kanalizacji wpłynęły odpowiedzi od Ministrów, z których 

wynika, że ta inwestycja postrzegana jest jako sprawa bardzo ważna. Pani Poseł na ręce 

Przewodniczącego RG przekazała kopię zapytań i odpowiedzi Ministrów – załącznik nr 10     

i wyraziła opinię, że to, co się stało w tej sprawie jest niedopuszczalne. 

Pani Poseł powiedziała, że oprócz tego, co wykonała dotychczas, pojedzie na następną Sesję 

Sejmiku w tej konkretnej sprawie i w oparciu o te odpowiedzi otrzymane od Ministrów 

przedstawi tą sprawę w Sejmiku. Poproszę Panią Wójt, aby pojechała ze mną. Najpierw 

pojadę do Sejmiku a potem nagłośnię tą sprawę medialnie, zrobię konferencję prasową. To 

jest sprawa tak ważna, w tej sprawie trzeba stale lobować. 

Kwestia szpitala w Cieszynie i środków na leczenie dzieci chorych na rzadką chorobę, o czym 

Pani Poseł Bożena Kotkowska mówiła na poprzedniej Sesji została załatwiona.                     

W zapytaniach do Ministerstwa znalazła się również sprawa dotycząca spalarni śmieci          

w Karwinie. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Pani Poseł, że ma Ona zgodę Rady na działania                 

w  sprawie kanalizacji. 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań do przedstawionej informacji w sprawie kanalizacji.  
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Żegnając Panią Poseł Przewodniczący RG podziękował za przybycie na Sesję i wyraził 

opinię, że sympatia wyrażana przez Panią Poseł dla naszej Gminy jest wzajemna. 

Wobec tego, że nikt nie zgłosił zastrzeżeń do przedłożonej Informacji Przewodniczący 

Rady stwierdził, że została przyjęta. 

 

11. Sprawozdanie z realizacji budżetu za I półrocze 2009 r. – załącznik nr 11 

Przewodniczący RG poinformował, że wpłynęła pozytywna ocena RIO w Katowicach           

o  sprawozdaniu z realizacji budżetu. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Przewodniczący RG poinformował, że jeżeli nikt z Radnych nie wniesie sprzeciwu uzna, że 

sprawozdanie zostało przez Radę przyjęte.  

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu za          

I półrocze 2009 r. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki 

określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz 

dla pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący prosił o wyrażenie przez Radnych zgody na odstąpienie od czytania całej 

treści uchwał podejmowanych na dzisiejszej Sesji. Radni otrzymali projekty uchwał. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/227/09 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 

nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk    

o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, 

psychologów, logopedów, doradców zawodowych – załącznik nr 12 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji    

z budżetu Gminy Chybie dla niepublicznych przedszkoli. 

Komisje Oświaty i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/228/09 w sprawie szczegółowych zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy Chybie dla 

niepublicznych przedszkoli – załącznik nr 13 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nawiązania współpracy z Związkiem 

Gmin „Mikroregion Żermanickie i Cierlickie Zapory” (Svazek obci „Mikroregion 

Zermanicke a Terlicke prehrady”) 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Gmina Chybie posiada Gminę Partnerską po 

stronie Czeskiej, jest to Cierlicko. Zostaliśmy przez nich zaproszeni do współpracy z 

Związkiem, do którego należy Gmina Cierlicko. Związek ten będzie w przyszłym roku 
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obchodził 10-lecie. Będziemy na tą imprezę zaproszeni, dzieci i młodzież z naszej Gminy 

będą mogły się tam zaprezentować. 

Aby Związek mógł pozyskać środki na organizację obchodów 10 – lecia, muszą nawiązać 

współpracę z Gminą partnerską. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/229/09 w sprawie nawiązania współpracy z Związkiem Gmin „Mikroregion 

Żermanickie i Cierlickie Zapory” (Svazek obci „Mikroregion Zermanicke a Terlicke 

prehrady”) – załącznik nr 14 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia – Lokalna 

Grupa Rybacka z udziałem Gminy Chybie. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że chodzi o kolejne Stowarzyszenie, do którego możemy 

należeć i pozyskać środki zewnętrzne. Zamiar przystąpienia do Stowarzyszenia zgłosiło         

7 Gmin, być może również Gmina Goczałkowice. W strukturze jest duże podobieństwo do 

Lokalnej Grupy Działania tylko nastawione na konkretną branżę. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowani projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/230/09 w sprawie utworzenia Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Rybacka z udziałem 

Gminy Chybie – załącznik nr 15 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/141/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008 – 2015”. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/231/09 zmieniającą uchwałę nr XVII/141/08 Rady Gminy Chybie z dnia 29 kwietnia 

2008 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Chybie na lata 2008 – 

2015” – załącznik nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka Z o.o. 

z siedzibą w Ustroniu.  

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX 

/232/09 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, wniesienia majątku, objęcia 

udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka Z o.o. z siedzibą w Ustroniu. – 

załącznik nr 17 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na    

2010 r. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIX /233/09 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 

2010 r.-  załącznik nr 18 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 

Wszystkie Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXIX /234/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach - załącznik nr 19 

 

20. Rozpatrzenie wniosków Komisji Rady dotyczących publicznych punktów dostępu do 

Internetu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że sprawa wyniknęła na Komisji Oświaty i Środowiska. 

Komisja Środowiska wnioskowała o zrezygnowanie z realizacji zadania wykonanie 

publicznych punktów dostępu do Internetu. 

Przewodniczący RG pytał o opinie poszczególnych Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja poparła ten 

wniosek. 

Przewodniczący Komisji Prawa Franciszek Strządałą poinformował, że Komisja poparł ten 

wniosek 

Radny Roman Sowiński wyjaśnił, że wniosek o zdjęciu tego zadania, podjęty przez Komisję 

Środowiska był podyktowany tym, że przy obecnym nasyceniu rynku dostępem do usług 

informatycznych nie ma potrzeby tworzenia takich punktów 

Radny Jan Szczypka uzupełnił tą wypowiedź, wyraził opinię, że rozwój techniki w ostatnim 

czasie poszedł bardzo daleko, mamy dostęp do Internetu w szkołach i w Bibliotece. Wyjdzie 

na to, że jest to rzecz na pokaz, że to mamy, ale nie do końca jest to potrzebne. Jest to, co 

prawda dofinansowane z budżetu państwa, ale również środki własne trzeba zaangażować, a 

po wykonaniu również rodzi to koszty, trzeba to później utrzymać, a w razie dewastacji 

remontować. To „umrze śmiercią naturalną” tak jak budki telefoniczne. Jest to może 

uzasadnione w miejscowościach turystycznych.  

Radny Janusz Żydek przypomniał, że wniosek Komisji Środowiska określał również 

przeznaczenie środków, które pozostaną po zdjęciu tego zadania. 

Radny Roman Sowiński odpowiedział, że Komisja wnioskowała o przeznaczenie tych 

środków – w wysokości 35 000 zł – na remont placu zabaw dla dzieci w parku. Jednak 

doszliśmy do wniosku, że zbliża się okres zimowy i nie ma już takiej pilnej potrzeby, aby 

remontować plac zabaw. Po za tym mamy informacje o możliwości pozyskania środków na 

ten cel. Możemy wykorzystać okres zimowy na pozyskanie środków a jak się nie uda to        

w przyszłym roku wykonać to zadanie z środków własnych. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że wnioski w ramach współpracy transgranicznej 

będą złożone do końca września Jednak możliwości pozyskania środków w ramach 

mikroprojektów są ograniczone. Dlatego zadanie inwestycyjne „odnowienie parku” chcemy 

podzielić na dwa etapy z tym, że remont placu zabaw byłby planowany w przyszłym roku 

jako drugi etap w ramach wspólnego wniosku z Gminą Cierlicko. 

Radny Piotr Karkula pytał, jaka jest szansa, że ten park będzie wyremontowany. Złożymy 

wniosek w maju potem nas znowu zastanie zima i znowu nie zdążymy. Podtrzymuję ten 
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wniosek, który złożyłem na Komisji Środowiska, żeby te pieniądze przeznaczyć na remont 

parku. 

Radny Roman Sowiński pytał, co z funduszem, z którego korzysta Gmina Strumień, z którego 

wykonano place zabaw dla dzieci w 3 sołectwach.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że na ten cel można pozyskać środki z Funduszu 

Odnowy Wsi, jednak w tym roku środki zostały rozdysponowane, po za tym nie można, co 

roku składać wniosków na to samo sołectwo. W ubiegłym roku z tego funduszu pozyskaliśmy 

środki na remont ogrodzenia placu zabaw. 

Przewodniczący RG pytał czy skoro już jesteśmy umówieni z Gminą Cierlicko w sparwie 

wspólnego wystąpienia o dofinansowanie placów zabaw to jak teraz to zrobimy za własne 

środki czy to nie zaszkodzi Gminie partnerskiej. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że to nie ogranicza możliwości tej Gminy 

Radny Piotr Karkula zauważył, że są jeszcze 4 miejscowości. Placów zabaw 

ogólnodostępnych nie ma w Zarzeczu, Zaborzu, Frelichowie, w Mnichu, rodzice nie mają 

gdzie wyjść z dziećmi. W Mnichu jest plac zabaw przy przedszkolu, ale jest zamknięty, 

dostępny tylko dla dzieci z przedszkola. 

Radny Roman Sowiński zauważył, że Gmina Cierlicko wystąpi i pozyska środki na ten cel,      

a my to znowu wykonamy za własne fundusze. 

Radny Jan Szczypka zauważył, że na razie Rada nie podjęła decyzji w sprawie budowy 

placów zabaw dla dzieci w innych wsiach. Jeżeli chcemy wszędzie budować place zabaw to 

najpierw trzeba ustalić ich lokalizację. Na razie nie podjęliśmy takiej decyzji. 

Przewodniczący RG prosił, aby Przewodniczący Komisji Środowiska przedstawił wniosek. 

Radny Roman Sowiński odczytała wniosek: Wycofać się z realizacji zadania „tworzenia 

publicznych punktów dostępu do Internetu na terenie Gminy Chybie”. Środki zarezerwowane 

na ten cel przeznaczyć na modernizację placu zabaw dla dzieci w parku.  

Radny Sowiński zaznaczył, że nie jest w wniosku określony termin wykonania remontu. Nie 

jest powiedziane, że to ma być wykonane w tym roku. 

Radny Ludwik Soboszek oświadczył, że jest za tym, aby tego nie realizować. Radny 

przypomniał, że na Komisji Budżetu w trakcie prac nad budżetem na ten rok ustalono, że 

jeżeli wynikną oszczędności to zostaną one wykorzystane na niewielkie zadania                     

w poszczególnych wsiach Czy to zadanie było na etapie tworzenia budżetu. Jak są 

oszczędności to należy realizować zadnia, które były „pod kreską”. Taka jest zasada. 

Radny Piotr Gmuzdek wyraził opinię, że jeżeli nie można pozyskać środków na plac zabaw    

w Chybiu, to należy pomyśleć o placu zabaw przy Przedszkolu w Mnichu. Dokupić sprzętu    

i zrobić plac zabaw ogólnodostępny. 

Przewodniczący RG zauważył, że wszyscy Radni są zgodni, co do tego, żeby odstąpić od 

realizacji zadania stworzenie publicznych punktów dostępu do sieci Internetu. Proponuję, aby 

przegłosować tą część wniosku bez decydowania, na co przeznaczyć zaoszczędzone środki. 

Dzisiaj i tak nie jesteśmy w stanie podjąć decyzji w tej sprawie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek: kto jest za rezygnacją z realizacji 

zadania wykonanie publicznych punktów dostępu do Internetu. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących wniosek przyjęli. 

Przewodniczący wyraził opinię, że jest to wskazówka dla Pani Wójt, aby nie kontynuować 

tego zadania a decyzja o przeznaczeniu środków zostanie podjęta w późniejszym terminie. 

Radny Roman Sowiński zwrócił uwagę, że idąc tokiem myślenia Radnego Soboszka to         

w Chybiu są zadania, które nie są zrealizowane od 2 lat. Są to zadania o niedużej wartości      

i w tym układzie należy je wykonać. 

Przewodniczący RG prosił, aby te decyzje pozostawić na następne Komisje. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 
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Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zostały przygotowane dwie wersje 

autopoprawki uchwały budżetowej.  

I wersja zawiera wszystkie zmiany omówione na Komisjach w drugiej wersji zdjęto środki na 

wykonanie” infokiosków” ale zaplanowano te środki na remont placu zabaw. Jaki jest 

ostateczny wniosek Rady w tej sprawie. 

Przewodniczący RG otwarł dyskusję. 

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że cały czas była mowa na Komisjach o zdjęciu zadania  

i przeznaczeniu środków na remont placu zabaw. Trzymajmy się tego. 

Radny Roman Sowiński wyraził opinię, że jest za tym, aby tego w tym roku nie robić. Środki 

przełożyć do nadwyżki. Jeżeli w przyszłym roku nie uzyskamy dofinansowania, to wtedy 

wykorzystamy te środki. 

Radny Jan Szczypka zauważył, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby te środki pozostały w 

uchwale. Nie jest powiedziane, że to musimy zrobić w tym roku. Jestem za tym, aby 

głosować ten projekt uchwały. 

Przewodniczący RG ogłosił o godz. 18 
42

 przerwę w obradach celem zebrania się Komisji 

Budżetu i zaopiniowaniu projektu uchwały. 

O godz. 18
51

 Przewodniczący RG wznowił obrady. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja Budżetu 

jednogłośnie opiniowała propozycję, aby środki przeszły do rezerwy budżetowej. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, jakie zmiany należy wprowadzić w projekcie 

uchwały w wersji II: 

- w § 2 w dziale 900 Gospodarka komunalna wpisać kwotę 155.000 zł, wykreślić rozdz. 

90005 Pozostała działalność na kwotę 35.097,00 zł 

- w § 4 zmiana kwoty wydatków budżetowych winno być 23.854.471,49 zł 

- zmiana wysokości deficytu winno być 3.029.755,28 zł,  

- zmiana wysokości nadwyżki z lat ubiegłych winno być 2.483.030,28 zł 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w wersji uwzględniającej 

poprawki. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 9 głosami „za” przy 5 głosach „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XXIX /235/09 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2009 rok – załącznik nr 20. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały nie był opiniowany przez Komisje. 

Radna Helena Bełtowska na czas głosowania opuściła salę. 

Na sali pozostało 14 Radnych. 

Przewodniczący RG poinformował, że w trakcie przerwy Radni pytali czy można utajnić 

głosowanie w związku z tym, że jedna z osób, której kandydatura będzie głosowania jest 

radnym. Zwrócił się do Radcy Prawnego o wyjaśnienie. 

Radca Prawny wyjaśnił, że to nie wynika z obowiązujących przepisów. Głosowanie można 

utajnić tylko w wypadkach określonych ustawą. 

Przewodniczący RG poinformował, że w związku z tym, iż jest dwóch kandydatów                

w pierwszej kolejności podda najpierw pod głosowanie poszczególne kandydatury. Głosować 

będzie się tylko „za” kandydatem. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący poinformował, że głosowane będą kandydatury wg kolejności zgłoszenia 

wniosku. 

Jako pierwszy został zgłoszony wniosek w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki 

Państwu Helenie i Krzysztofowi Bałtowskim. 
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Jako drugi został zgłoszony wniosek o przyznanie Lauru Srebrnej Cieszynianki Panu 

Bolesławowi Dziedzic.  

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” tym, aby kandydatem zgłoszonym przez Radę do 

Lauru Srebrnej Cieszynianki byli Państwo Bałtowscy. 

Radni głosowali 6 głosów „za”. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest „za” tym, aby kandydatem zgłoszonym przez Radę do 

Lauru Srebrnej Cieszynianki był Pan Bolesław Dziedzic. 

Radni głosowali 7 głosów „za”. 

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z wynikiem głosowania kandydatem wybranym 

przez Radę jest Pan Bolesław Dziedzic. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 8 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw” i 3 

głosach „wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XXIX /236/09 w sprawie przyznania 

Lauru Srebrnej Cieszynianki – załącznik nr 21 

 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

1) Zapytanie Radnego Franciszka Strządały. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska-Przemyk odpowiedziała, że Wojewódzki Inspektor Nadzoru 

wydał w tej sprawie decyzję zobowiązującą nas do wykonania kilku prac. To, co miało rygor 

natychmiastowej wykonalności zostało wykonane – zostały założony siatki - natomiast od 

pozostałej części decyzji odwołaliśmy się do Generalnego Inspektora do Warszawy. Decyzja 

Inspektora Wojewódzkiego została uchylona i jest ponownie rozpatrywana. 

2) Zapytanie Radnego Janusza Żydka 

Wójt Gminy poinformowała, że uzyskała informację, iż Gmina Strumień przygotowuje 

dokumentację. Wystąpimy z zapytaniem w tej sprawie. 

3) Zapytanie Radnego Jana Szczypki dotyczące Monografii Gminy Chybie. 

Dyrektor GOK Rafał Cymorek wyjaśnił, że Monografia jest już na ukończeniu, prace 

projektowe, skład zostały zakończone. Jest to objętościowo duża praca 720 stron. 

Maksymalnie do 3 tygodni książka będzie dostępna. 

4) Zapytanie Radnej Heleny Bełtowskiej w sprawie przejścia dla pieszych na ul. 

Bielskiej przy sklepie EMI i Banku. 

Wójt Gminy poinformowała, że jest zgoda na wykonanie przejścia dla pieszych. Gmina 

wystąpi do Powiatu o wykonanie pasów na jezdni. 

5) Zapytanie Radnego Sebastiana Strządały w sprawie oświetlenia ul. Czereśniowej. 

Jest to zadanie wspólne z Enionem. Projektant, który wykonuje projekt poprosił o 

przedłużenie terminu tych prac do końca października z uwagi na brak podkładów 

geodezyjnych. 

6) Zapytanie Radnego Romana Sowińskiego w sprawie Lokalnej Grupy Działania. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Grupa pozyskała 14 mln zł na cały zakres swojej 

działalności. W pierwszym kolejności zostaną uruchomione środki na małe projekty ma to 

mieć miejsce w IV kwartale br. Jesteśmy w stałym kontakcie z Biurem w Skoczowie, jak 

otrzymamy taką informację to przekażemy wszystkim zainteresowanym w sposób 

zwyczajowo przyjęty w naszej Gminie. 

Przewodniczący pytał czy wszyscy Radni otrzymali zadawalające odpowiedzi. 

Radni nie zgłosili uwag do udzielonych odpowiedzi. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

- Radny Sebastian Strządała poinformował, że na ul. Karola Miarki drzewo utrudnia 

przejazd autobusów. Chodzi o to, aby przyciąć konary.  
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Przypomniał, że na Zebraniu Wiejskim w Zaborzu była poruszana sprawa koszy na 

śmieci. 

Poinformował również, że na PKP na wejściu są pootwierane puszki energetyczne. 

- Radny Roman Sowiński pytał czy został zgłoszony przez Gminę kandydat do Złotej 

Cieszynianki, prosił również o wyjaśnienie sprawy przynależności Gminy do 

Stowarzyszania Ziemi Cieszyńskiej oraz Stowarzyszenia OLZA. Czy to nie jest to 

samo. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że wniosek w sprawie Złotej Cieszynianki został 

złożony do Zarządu Stowarzyszenia Ziemi Cieszyńskiej. Nie jest to jedyna kandydatura. 

Zarząd Stowarzyszenia jeszcze nie rozstrzygnął tej sprawy. 

Co do zapytanie o przynależność Gminy do Stowarzyszeń to zamiast Związku Komunalnego 

Ziemi Cieszyńskiej powstało Stowarzyszenie Samorządowe Ziemi Cieszyńskiej, do którego 

Gmina należy, natomiast Stowarzyszenie OLZA, do którego również należymy istnieje                       

w niezmienionym kształcie. 

- Radny Rafał Zieliński poinformował o dużej awaryjności wodociągu przy ul. Wojska 

Polskiego. Czy można przyspieszyć realizację wymiany tego wodociągu, który jest     

w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym WZC zaplanowany na rok 2011. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zostanie wysłane w tej sprawie zapytanie. 

- Radny Rafał Zieliński zaprosił Radnych na zawody powiatowe OSP, które odbędą się 

w Gminie Chybie. 

- Radny Piotr Gmuzdek prosił, aby zwrócić się do Wodociągów, aby o remontach           

i dłuższych wyłączeniach wody informowali mieszkańców. 

- Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że Radni otrzymali opinię 

Radcy Prawnego w sprawie zakupu kotła CO do Hotelu. Sprawa ta wypłynę na Komisji 

Prawa i Budżetu i dotyczy przeprowadzenia konkursu na zakup i montaż kotła. Wydawało 

się, że wiele niejasności nagromadziło się w tej sprawie. Ustna opinia Radcy Prawnego, to 

potwierdzała. Opinia pisemna jest inna. Stawiam wniosek o przekazanie tej sprawy do 

zbadania przez Komisję Rewizyjną.  

Kto jest za tym wnioskiem?  

Radni głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” 

opiniowali pozytywnie wniosek w sprawie skontrolowania sprawy przez Komisję 

Rewizyjną. 

Pani Wójt powiedziała, że widzi, iż ta sprawa budzi wiele emocji i podda się dobrowolnie 

ocenie RIO. 

- Przewodniczący RG poruszył następnie sprawę braku utworzenia w br. szkolnym 

klasy sportowej w Gimnazjum w Chybiu.  

Przypomniał, że na Komisji Oświaty w dniu 25 maja, na której analizowano arkusze 

organizacyjne szkół Komisja wnioskowała o utworzenie w Gimnazjum w Chybiu w roku 

szkolnym 2009/2010 klasy o profilu sportowym. Czy Komisja wie, jaki jest stan faktyczny? 

Pod koniec sierpnia dowiedziałem się od jednego z zainteresowanych rodziców, że nie 

powstaje klasa sportowa, a ja się dowiedziałem, że nie powstanie również klasa o profilu 

sportowym. Rodzice nie byli poinformowani o takiej możliwości. Wiele starań włożyłem w 

to, aby te klasy powstały, choć wielu to się nie podobało. Pierwszy rocznik klasy sportowej 

osiągnął sukcesy sportowe na poziomie powiatowym. Również wyniki w nauce były wysokie. 

Z egzaminów gimnazjalnych 3 uczniów z tej klasy otrzymało najwyższe w szkole wyniki        

z egzaminu matematycznego, humanistycznego i z j. angielskiego. Do tych klas uczęszczała 

młodzież z Strumienia, co wpływało na integrację tych środowisk. Wiele się mówi o małych 

nakładach na sport o braku zainteresowania samorządów finansowaniem sportu. My to 

chcemy robić. Nie wiem dotychczas, dlaczego tak się stało. Argumenty Pani Dyrektor mnie 
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nie przekonują. Czekałem czy w tej sprawie będzie informacja i wyjaśnienie na Komisji 

Oświaty. 

Do tej pory nikt mi tego nie wyjaśnił. W którym miejscu znajduj się w tej sytuacji Rada 

Gminy. Z kim było to konsultowane skoro nawet Pani Wójt o tym nie wiedziała. Czy 

stanowisko Rady się w ogóle nie liczy. Jednym z argumentów w sprawie budowy hali przy 

szkole w Chybiu było to, że tam są klasy sportowe. Miałem nadzieję, że uda się po jej 

wybudowaniu uruchomić klasy sportowe w szkole podstawowej w klasach od 4 – do 6. 

Dodatkowym aspektem przemawiającym na korzyść klas sportowych jest to, że w ubiegłym 

roku na 3 klasy Gimnazjum otrzymało 66 000 zł subwencji. Zbyt łatwo z tego rezygnujemy. 

Przewodniczący wyraził nadzieję, że ta sprawa zostanie wyjaśniona na następnej sesji. 

Proponuję, aby w porządku następnej sesji znalazł się punkt funkcjonowanie klas sportowych 

w naszej Gminie. 

      Radna Helena Bełtowska wyjaśniała, że klasa sportowa nie powstała, bo było tylko 16 

uczniów a więc postanowiono, że będzie klasa usportowiona z dodatkowymi godzinami zajęć 

sportowych, ale w arkuszu organizacyjnym były zaplanowane 2 pierwsze klasy. W tym 

układzie klasa o profilu sportowym liczyłaby 16 uczniów a druga klasa 34 uczniów. Warunki 

lokalowe i praca z taką klasą jest niemożliwa. Dla tych dzieci, które się chcą wykazywać 

sportowo dołożono godzin SKS-u. Chcę tylko przybliżyć powody, dlaczego klasa 

usportowiona powstała w takiej formie. 

       Przewodniczący RG odpowiedział, że nikt nie wiedział, że powstaje klasa o profilu 

sportowym. Nikt z rodziców nie został poinformowany o możliwości utworzenia takiej klasy. 

Na Komisji Oświaty było 5 członków i jednogłośnie przyjęto wniosek w sprawie utworzenia 

klasy. Nie przemawia do mnie wyjaśnienie, że nie szło utworzyć klasy o profilu sportowym, 

która ma 6 godzin w-f, podczas gdy wcześniej były 3 klasy sportowe po 10 godz. w-f            

w każdej. Przewodniczący przytoczył fragment z protokołu Komisji Oświaty z dnia 

25.05.2009 r. …”Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformował, że jeżeli Radni               

i Dyrektor są za utworzeniem takiej klasy to nie widzi przeszkód.” 

     Radny Piotr Karkula stwierdził, że Przewodniczący zachowuje się nieładnie. Wcześniej 

była tu moja żona Dyrektor Gimnazjum, może by coś wyjaśniła w tej sprawie. Aby klasa 

sportowa mogła powstać musi być 21 dzieci i wtedy jest dotacja. Żona zapraszała, aby 

przyszedł Pan do niej do szkoły i chciała wyjaśnić, dlaczego tak się stało. Pan się nie raczył 

pofatygować. 

      Przewodniczący RG wyraził opinię, że w niczym nie uchybił żonie Radnego Karkuli 

nawet w sytuacji, kiedy bez powiadomienia Rady zostały wykonane działania wbrew 

złożonym wnioskom.  

Przypomniał również, że w podobnej sytuacji, kiedy na Komisji Oświaty Radny M. Smolana 

omawiał sprawy ZSP w Zaborzu Radny Karkula wyraził pogląd, że nie powinien zabierać 

głosu w sprawie, która dotyczy szkoły, w której Jego żona jest dyrektorem. Ja jednak tak się 

nie zachowam, uważam, że każdy ma prawo wyrażać swoje opinie – dodał. 

Następnie Przewodniczący poinformował, że za naszym przykładem poszły inne Gminy 

Strumień, Goczałkowice. My się z tego wycofujemy. Popatrzmy na ogłoszenia o naborze do 

szkół zamieszczone w Nowej Formacji, nasze ogłoszenie niewielkiej formy lakoniczne a 

Strumień zaprasza i proponuje, co będą te dzieci robić. Odnoszę wrażenie, że klasy sportowe 

są traktowane jak dziecko niechciane. Żal pracy, którą niektórzy ludzie w to włożyli. Na 

Komisji Oświaty wszyscy się zgodzili na utworzenie klasy Pani Dyrektor, Pani Wójt, a klasa 

nie powstała.  

       Radny Piotr Karkula stwierdził, że Pani Wójt wiedziała, jaki jest arkusz organizacyjny 

Gimnazjum, bo w maju został przez Nią zatwierdzony. 
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      Pani Wójt wyjaśniła, że na Komisji Oświaty Pani Dyrektor zobowiązała się do utworzenia 

klasy o profilu sportowym i tak to zostało przyjęte. W arkuszu dla tej klasy są 2 godziny w-f 

jako zajęcia dodatkowe, pozalekcyjne. 

Radny Piotr Karkula wnioskował, aby tą sprawę sprawdziła Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący RG poddał po głosowanie wniosek Radnego Piotra Karkuli. 

Radni głosując 5 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 9 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

- Radny Ludwik Soboszek poinformował, że chce zwrócić uwagę na pozyskiwanie 

środków przez Gminę. Co tu powiedzieć pozytywnego? Chodzi o to, aby Radni przemyśleli       

i wyciągnęli wnioski z tych nietrafionych uchwał. Trzeba razem, z UG wypracować szybko 

model pozyskiwania środków. Nagle się zdejmuje punkty dostępu do Internetu i nagle 

„wyskakuje” plac zabaw. Na to można pozyskać środki z Programu Odnowy Wsi lub z 

innych programów. 

Radny Rafał Zieliński zwrócił uwagę, że Rada zdjęła z realizacji zadanie wykonanie 

publicznych punktów dostępu do Internetu, na które Gmina pozyskała środki a teraz się mówi 

o tym, że Gmina nie pozyskuje środków. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk wyjaśniła sprawę rezygnacji z przyznanej dotacji 

w wysokości 200 000 zł na budowę boiska przy SP nr 2 w Chybiu.  

W chwili składania wniosku o dofinansowanie sytuacja finansowa Gminy była całkiem inna. 

Nie przewidywaliśmy, że zakupimy Hotel, otrzymamy Dom Kultury od Cukrowni. To 

generuje koszty. Świadomie zrezygnowałam z tych środków, bo Gmina nie ma środków na 

wkład własny dla tej inwestycji. Mam na uwadze to, aby Gmina nie straciła płynności 

finansowej. 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zakończył obrady XXIX 

Sesji RG  o godz. 19
40

. 

 

 

Protokołowała: 

Barbara Kurcius  
 
 

 


